
2. ZH. KINETIKA, 2009. április 15. 
 
1. feladat (10 pont) 
Az alábbi kinetikai adatokat felhasználva határozza meg az A, B és C anyagok részrendjeit! 
Számítsa ki a sebességi állandót! 
 

 [A]/(mol/dm3) [B]/(mol/dm3) [C]/(mol/dm3) v/(mol/dm3/s) 
1. mérés 2,0 0,60 1,0 1,9*107 
2. mérés 2,0 0,60 0,50 1,9*107 
3. mérés 2,0 0,20 0,50 6,4*106 
4. mérés 1,0 0,20 0,50 1,6*106 

 
 
2. feladat (20 pont) 
A HBr(g) képz�dése az alábbi bruttó reakcióegyenlettel és mért sebességi egyenlettel adható  
meg: 
 
H2(g) + Br2(g) � 2HBr(g) 
 
d[HBr]/dt= k[H2][Br2]3/2/([Br2] + k0[HBr]) 
 
A reakció az alábbi mechanizmussal írható le: 
 
Br2 � 2Br   v = k1[Br2] 
Br + H2 �HBr + H  v = k2[Br][H2] 
H + Br2 � HBr + Br  v = k3[H][Br2] 
H + HBr � H2 + Br  v = k4[H][HBr] 
2Br +M � Br2 +M*  v = k5[Br]2 
 
a) Azonosítsa a láncindító, a láncfolytató és a lánclezáró lépéseket! 
b) Írja fel a HBr(g) képz�désének id�beli változását leíró differenciálegyenletet!  
c) Írja fel a H koncentrációjának id�beli változását megadó differenciálegyenletet!  
d) Írja fel a Br koncentrációjának id�beli változását megadó differenciálegyenletet!  
e) A kvázistacionaritás elvének alkalmazásával fejezze ki a Br köztitermék koncentrációját!  
f) A kvázistacionaritás elvének alkalmazásával fejezze ki a H köztitermék koncentrációját!  
g) A köztitermékekre kapott kifejezések behelyettesítésével adja meg a termék képz�désének 
id�beli változását leíró differenciálegyenletet! (Segítség: ne felejtse el, hogy a köztitermékekre 
érvényes a kvázistacionaritás elve)  
h) A mért sebességi egyenletben szerepl� k mit�l és hogyan függ?  
 



3. feladat (20 pont) 
Egy bizonyos anyag bomlásának sebességi állandója 2,80*10-3 mol-1dm3s-1 30 ˚C-on, 1,38*10-2 
mol-1dm3s-1 50 ˚C-on. Számítsuk ki a reakció Arrhenius paramétereit! 
 
Az Arrhenius paraméterekb�l számítsuk ki a reakció aktiválási entalpiáját, entrópiáját, és 
szabadentalpiáját 40 ºC-on! A reakció gázfázisban megy végbe. 
 

 
KÉPLETGY�JTEMÉNY 

t
n

t
v

B d
d1

d
d B

ν
ξ ==  ...

d
d P BA r

B
r
A ckc

t
c =  ( )0101 ttkcc −−=−  

( )ktcc AtA −= exp0,,  kt
cc AtA

=−
0,,

11
 ( ) kt

cc

cc

cc BtA

AtB

AB

=
− 0,,

0,,

0,0,

ln
1

 

k
t

2ln
2/1 =  

0,
2/1

1

Akc
t =  1

0,

1

2/1 )1(
12

−

−

−
−=

r
A

r

kcr
t   

��
�

�
��
�

� ∆−=
RT
E

Ak
‡

exp  

( )( )tkkck
t

c
A

B
210,1 exp

d
d +−=  

( ) ( ) ( )( )tkkc
kk

k
c

kk
k

c AAtA 210,
21

1
0,

21

2
, exp +−�

�

	


�

�

+
+

+
=  

( )tkcc AtA 10,, exp −=  ( ) ( )[ ] 0,21
12

1
, expexp AtB ctktk

kk
k

c −−−
−

=  

��
�

�
��
�

� ∆−��
�

�
��
�

�=
RT
ERT

Nfk A

‡2/1

exp
8
πµ

σ  

�
�

�
�
�

� ∆−
�
�

�

�

�
�

�

�
��
�

�
��
�

�
====

RT
E

qq

qN

p
RT

h
Tk

K
h
Tk

K
h

Tk
kKk

BA

CABBB 0‡
‡

‡‡ exp
‡

��

�

�
κκκν

ν

��
�

�
��
�

� ∆−
��
�

�
��
�

� ∆
��
�

�
��
�

�
�
�

�
�
�

�===
RT

H
R
S

p
RT

h
Tk

K
h
Tk

kKk rrBB
‡‡

‡‡ expexp
��

�
κκ  

RTHE ra +∆= ‡�  
RTHE ra 2‡ +∆= �

 


